

# 人类接受猪肾移植测试初步成功

美国一家医院日前把一个猪肾移植给一名脑死亡患者，没有立即引起排异反应，向着为人类移植动物器官并最终解决捐赠器官紧缺问题迈进了一步。

## 基因改造

据路透社19日报道，纽约大学兰贡医疗中心上月实施了手术。患者已经脑死亡，出现肾功能不全迹象。征得患者家属同意后，医生把一个猪肾连接到患者的一对大血管上，猪肾留在患者体外，用于观察手术效果。

主刀医生罗伯特·蒙哥马利说，由于

移植猪肾经过基因改造，手术没有立即引起排异反应。与患者血管相连后，猪肾正常发挥过滤废物、产生尿液的作用，排尿水平与移植人类肾脏相当。患者手术前肌酐水平异常，在移植后恢复正常。肌酐水平是衡量肾功能是否健全的指标之一。

他说，猪细胞中一种名为alpha-gal的糖分子会引起人体排异反应，而这次手术的“肾源”是一头经基因改造、去除这种糖分子的猪，因此患者没有出现排异反应。

## 短期方案

移植手术后3天，患者生命支持设备

按预定日期去除。

美联社援引蒙哥马利的话报道，患者生前希望捐献器官，但出于某些原因无法实现，其家人因此同意让她接受猪肾移植，以这种方式让她为医学研究做出贡献。

蒙哥马利说，这次手术及先前研究令肾衰竭晚期患者有望实验性接受猪肾移植，最早在一两年内实现。这可能成为重症患者急缺肾源的短期解决方案，甚至可能成为长期方案。

路透社援引美国非营利机构器官共

享联合网络组织数据报道，美国现有近10.7万人等待器官移植，其中9万多人等待肾源，平均3到5年才能等到肾源。

蒙哥马利医生3年前接受了心脏移植。他说：“我曾经是那些人中的一员，他们躺在重症监护室里等待捐献的器官，不知道能否及时得到。”

把动物器官移植给人类的研究已经开展相当长时间。据美联社报道，20世纪80年代，美国曾有一名病危婴儿接受狒狒心脏移植手术，在手术后21天去世。

新华社特稿

## 朝鲜成功试射新型潜射弹道导弹



这张朝中社10月20日提供的拼版照片显示的是朝鲜国防科学院19日进行的新型潜射弹道导弹试射现场。

新华社发

新华社平壤10月20日电(记者江亚平)据朝中社20日报道，朝鲜国防科学院19日成功试射一枚新型潜射弹道导弹。

朝鲜国防科学院说，该枚导弹采用侧面机动及滑翔跳跃机动等许多升级的制导技术，将为提升国防技术和改进海军水下作战能力作出

## 重大贡献。

另据韩媒报道，韩国联合参谋本部19日说，当天上午10时17分许，韩国军队捕捉到朝鲜向半岛东部海域发射一枚弹道导弹。

美国白宫新闻秘书普萨基19日在例行记者会上谴责朝鲜此次导

弹试射，认为这凸显开展外交与对话的迫切需要。

据朝中社报道，朝鲜国防科学院9月30日成功试射一枚新研发的防空导弹。9月，朝鲜国防科学院曾多次试射导弹，包括远程巡航导弹、铁路机动导弹和高超音速导弹。

## 韩国一渔船倾覆

### 4名中国船员落水失踪

新华社首尔10月20日电(记者杜白羽)据韩国方面通报，当地时间20日14时24分，日本海上保安厅通报韩方，一艘72吨级韩国渔船在独岛(日本称竹岛)东北方向168公里海域倾覆，船上9名船员落水失踪，其中4名船员为中国公民。

据悉，失踪船员还包括3名韩国船员和2名印度尼西亚船员。韩国海警、海军舰艇正前往事发海域施救。

中国驻韩国大使馆高度重视，立即启动应急机制，请韩方务必全力施救，随时沟通搜救最新进展情况，并尽快提供相关中国船员个人信息。

另据中国驻韩国光州总领馆20日证实，一艘中国渔船当天在韩国西南部全罗北道群山市附近海域沉没，4名中国公民死亡，2人失踪，9人获救。中国驻韩国光州总领馆总领事张承刚对新华社记者说，总领馆第一时间获悉后，立即启动应急机制，向韩方了解搜救最新进展情况。事故原因尚在调查中。

## 国内法欧盟法争高下

## 波兰欧盟矛盾升级

由于波兰宪法法院做出波兰国内法律优先于欧洲联盟法律的裁决，波兰总理马泰乌什·莫拉维茨基19日在欧洲议会会议上遭到炮轰。双方激辩中，欧盟委员会主席乌尔苏拉·冯德莱恩愤怒指责波兰“挑战欧洲法律秩序的统一”，列出多项反制措施，莫拉维茨基则直指对方“威胁勒索”，抱怨欧盟偷偷扩大权限。

媒体评论，欧盟与波兰长期因司法改革等问题僵持不下，如今已演变为“全面危机”。

欧洲法院今年7月以波兰司法改革违反“法治”原则为由，要求波兰暂停去年设立的一个专门针对法官的纪律审查机构。波兰政府拒绝执行，并将这一问题诉诸本国宪法法院。波兰宪法法院本月7日裁定，欧洲法院干涉波兰司法改革、违背波兰宪法，波兰国内法律相比于欧盟法律具有优先权。

19日在法国斯特拉斯堡举行的欧洲议会会议上，冯德莱恩说，波兰宪法法院这一裁决“质疑欧盟的根基，是对欧洲法律秩序统一的直接挑战”。欧盟委员会正在“仔细评估”这一裁决，将采取行动阻止波兰破坏欧盟的价值观。

莫拉维茨基在发言中指责欧盟过度扩大权限。他说：“欧盟的权限有清晰边界。我们不能在边界被突破时保持沉默。”

据路透社报道，莫拉维茨基发言后，欧洲议会成员轮番抨击他。双方激辩超过4小时，冯德莱恩面露怒色，列出三项欧盟可能采取的反制措施，包括就波兰宪法法院的裁决采取法律行动、扣留对波兰的数百亿欧元援款和低息贷款、中止波兰作为欧盟成员国的部分权利等。

莫拉维茨基抨击对方“威胁”波兰。他说，关于经济处罚的提议“让人难以接受”，“勒索不能成为施行政策的方法”。

欧盟委员会负责法律事务的委员迪埃·雷恩代尔当天在另一场欧盟成员国部长级会议后说，欧盟委员会将在今后几周就此事启动针对波兰的“书面程序”，他也打算赴波兰首都华沙举行会谈。

欧盟各国领导人定于21日在比利时布鲁塞尔举行峰会，预计讨论这一议题。

尽管欧盟成员国中除了匈牙利，大部分对波兰此举持批评态度，但也有国家对欧盟提出的反制措施表示异议。

波兰与欧盟矛盾升级，引发对波兰可能成为又一个“脱欧”国的担忧。

不过，波兰执政党法律与公正党表示，波兰没有“脱欧”打算。莫拉维茨基19日在欧洲议会会议上说：“我们不应该传播波兰‘脱欧’的谣言。”

不同于英国2016年“脱欧”公投前的情况，波兰民众对波兰留在欧盟的支持率仍然较高。本月10日，包括华沙在内的波兰多座城市举行反“脱欧”示威。在其中一个集会上，曾任波兰总理、欧洲理事会主席的唐纳德·图斯克呼吁人们“维护作为欧盟成员国的波兰”。新华社特稿



## 华为维也纳旗舰店正式开业

10月20日，顾客们在奥地利维也纳华为旗舰店选购商品。当日，位于奥地利首都维也纳市中心的华为维也纳旗舰店正式开业。华为维也纳旗舰店集销售、售后、产品体验等为一体，旨在展示华为品牌形象、提供新产品体验等。

新华社发